
 

第１回 戸倉保育園改築事業基本計画検討委員会会議録 

                                   

日 時  令和 4年 10月 13日（木） 午後 1時 30分 

場 所  千曲市ふれあい福祉センター 4階 4会議室 

出席委員  14名（15名のうち） 

欠席委員  1名 

事 務 局  市長、次世代支援部長、保育課長、保育施設係長、保育施設係 

 

 

（１）開 会 

事務局 課長 

お忙しいところお集まりいただきまして、ありがとうございます。当検討委員会事務局の、保育課長の

斎藤と申します。 

当検討委員会の委員長が選任されるまでの間、委員会の進行を務めさせていただきますので、よろしく

お願いいたします。 

本日、柳澤委員さん、から欠席される旨のご連絡をいただいておりますので、ご報告いたします。 

また、本日の検討委員会につきましては、『千曲市審議会等の設置等に関する基本指針第６条』の規定

によりまして原則公開することとなっております。本日、傍聴を希望される方がおりますが、公開とさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

－全委員の承認を確認－ 

それでは、ただ今から、第１回千曲市戸倉保育園基本計画検討委員会を開会いたします。 

はじめに『戸倉保育園基本計画検討委員会』委員の委嘱書の交付を行いますので、皆さまにおかれまして

は、恐縮ですが、今お座りいただいておりますその場で、ご起立いただき、小川市長からお受けいただき

ますようお願いいたします。 

 

 

（２）委嘱所交付 

―市長から検討委員会委員の委嘱書を各委員へ交付― 

 

 

（３）市長あいさつ 

市長 

本日は大変お忙しい中、第 1 回戸倉保育園基本計画検討委員会にご出席を賜りましてありがとうござ

います。 

また、日頃より皆様には本市の保育行政に関しまして、大変ご尽力をいただいておりますことをこの場

をお借りしまして厚く御礼申し上げます。 

戸倉保育園基本計画検討委員会は今年の７月に設置要綱が告示され、今回は最初の会議です。 
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総勢 15名の体制で戸倉保育園基本計画の策定にお力添えを賜ればと存じます。 

さて、戸倉保育園につきましては、昭和 51年に建築され、既に 46年が経とうとしています。 

その間、地域の皆様に温かく見守られ、伸び伸びと子供たちも成長することができました。 

しかし、近年は経年による劣化が激しく、建物の耐震強度不足や老朽化により、建て替えが喫緊の課題

となっています。 

市では平成 24年度に策定した保育園第 1次整備計画に基づき、老朽化した保育園の改修を進めていま

す。 

皆さま方の闊達なご審議により戸倉保育園基本計画が子供たちの輝かしい未来の礎となることをお願

い申し上げ、挨拶とさせていただきます。 

委員の皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

（４）自己紹介 

事務局 課長 

続きまして、自己紹介をお願いしたいと思います。本日は初めての会議でありますので、お手元に配付

してございます委員名簿の上から順にお願いたします。それでは最初に、平塚委員さんからお願いいた

します。 

－委員及び事務局全員の自己紹介－ 

 

 

（５）委員長・副委員長選出 

事務局 事務局 

続きまして、５．「委員長、副委員長選出」 でございます。 

本委員会要綱第５条において、「委員長及び副委員長は委員の互選により定める」となっております。

ご推薦等ございましたら、ご発言を戴ければありがたいのですが、いかがでしょうか。 

 

委員 

事務局に腹案はありませんか？ 

 

事務局 課長 

それでは、事務局に腹案がございますので、ご提案申し上げたいと思いますが、いかがでしょうか。 

それでは申し上げます。委員長には現保育園の地元であります上中町区代表の小林委員さん、副委員長

には民生児童委員協議会会長の濵田委員さんをご提案したいと思いますが、皆様のご賛同をいただけま

すでしょうか。 

－全委員の承認を確認－ 

ありがとうございます。全員の拍手によりまして、委員長に小林久徳（ひさのり）委員さん、副委員長

に濵田政常（まさつね）委員さんに決定しました。 

それでは、小林委員長さん、濵田副委員長さん、お席を移動していただきまして、ごあいさつをお願い
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いたします。 

 

小林委員長 

ただいま、委員のみなさまのご賛同をいただきまして、委員長にご指名いただきました小林です。 

このような委員会のとりまとめは不慣れではありますが、会の進行がスムーズに進むよう心がけます

ので、皆様のご協力をお願いします。 

濱田副委員長 

同じく、委員のみなさまのご賛同をいただきまして、副委員長にご指名いただきました濵田です。 

小林委員長さんの進行を補助させていただきながら、会の協議が深まりますよう心がけますので、皆様

のご協力をお願いします。 

 

 

（６）会議事項 

事務局 課長 

それではここで、会議事項に入ります前に、本日お手元に配布させていただきました資料のご確認を

お願いいたします。 

－各資料を読み上げ、確認－ 

ありがとうございました。ここからは、本委員会要綱第６条第２項の規定に よりまして、小林委員長

さんには議長として、会議の進行をよろしくお願いします。 

 

小林委員長 

それでは会議事項に入りますが、事項ごとに資料にしたがい、事務局より説明があります。委員の皆様

は、質疑・ご意見のある場合には、事務局の説明が終わりました後に簡潔にお願いいたします。 

会議事項（１）戸倉保育園の現状について、事務局より簡潔に説明願います。 

 

『（１）戸倉保育園の現状」』 

事務局 寺澤 

 事務局の寺澤です。資料１ 戸倉保育園の現状について、まず説明申し上げます。 

―以下の事項について資料１を読み上げ説明した― 

 1.戸倉保育園の建築年月や敷地面積等の施設情報  

 2.園児定員や運営時間等の保育サービス状況 

 3.園児・職員数 

 4.現状の平面図（間取りについて説明） 

 5.施設の外観（写真を交えて問題点を説明） 

 6.施設の内観（写真を交えて問題点を説明） 

 7.劣化状況調査（第三者による施設評価を行った際の各評価項目の説明） 
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小林委員長 

事務局より説明が終わりました。質疑・ご意見のある方は、発言をお願いいたします。 

―質疑・意見がないことを確認― 

 質疑・ご意見がないようですので、戸倉保育園の現状についてはよろしいでしょうか。 

続きまして、会議事項（２）戸倉保育園基本計画について、事務局より簡潔に説明願います。 

 

『（２）戸倉保育園基本計画』 

事務局 寺澤 

引き続き、寺澤から説明させていただきます。 

私の方から次第６の（２）戸倉保育園基本計画についてということで、基本計画の概要についてご説明

いたします。資料 2をご覧ください。 

―資料 2を読み上げる― 

事務局 寺澤 

それでは、実際に基本計画のつくりはどうなっているのかをお示ししたいと思います。事前に参考資料

としてお送りしました「屋代保育園基本計画」をご覧ください。 

基本計画は最終的にこの冊子が完成形となります。 

―来年度に建替え工事する「屋代」保育園で作成した際の基本計画書の説明― 

目次を開き、以下の項目を説明した  

 1.背景と趣旨    「ここで計画策定の経緯や目的を示しています。」 

 2.建設予定地の概況 「屋代保育園は移転建替えだったので建設予定地の概要を示しています。」 

3.実現すべき保育  「建物ではなくソフトの部分、屋代保育園ではどういった保育を行っていくか、

保育の方針を示しています。」 

4.建設予定地    「3.の保育を実現するための保育園の施設に必要な規模や配置、留意事項などを

定めて計画策定となります。」 

 

 計画書の内容について、以下のとおり説明した 

1.保育園施設整備、全体の中の戸倉保育園の位置づけについて 

「保育園施設整備のグループ区分の考え方が示されており、戸倉保育園はあんず・雨宮保育園、屋代保

育園のステージ１に次いだステージ２のなかで整備する施設に位置付けられています。既にステー

ジ 1は終了したり現在行われていますので、今回戸倉保育園の改築を進めることとなりました。」 

 2.建設予定地 

「この前段として、資料編の 2ページをご覧ください。建設場所の選定を行い、現在の保育園の場所も

含めて、現地建替えなのか移転建替えなのかを評価の基準を定めて採点化して建設地の選定を行い

ました。戸倉保育園についても、今年度中にこの委員会の中で、建設地の選定までを審議したいと考

えています。」 

 3.実現するべき 

「6ページからは、保育園において実現すべき保育ということで、国の保育に関する考え方や千曲市の

考え方を整理して 8ページで屋代保育園の保育の方針を定めています。」 
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 4.保育園の定員 

「9ページをご覧ください。これまでの１～３を基に４．求められる機能と規模を定めています。 

保育園の施設規模の設定については、将来人口推計などを参考にして、保育の見込み量を算出するこ

とで入所定員を定めています。」 

5.ゾーニング等 

「16 ページをご覧ください。保育園のイメージということで、おおまかなゾーニングを提示して、施

設を設計する際の留意点を示しています。」 

以上が基本計画の大まかな概要となります。説明は以上となります。 

 

小林委員長 

事務局より説明が終わりました。質疑・ご意見のある方は、発言をお願いいたします。 

―質疑・意見がないことを確認― 

 質疑・ご意見がないようですので、戸倉保育園基本計画についてはよろしいでしょうか。 

続きまして、会議事項（３）「今後のスケジュール」について、事務局より簡潔に説明願います。 

 

事務局 寺澤 

事務局の寺澤です。私の方から（３）今後のスケジュールについてご説明いたします。資料３をご覧く

ださい。 

今年度は、本日の第 1 回を含めて 3 回の検討委員会を予定しております。先ほども説明しましたが、

２回目に現在の位置に建替えなのか移転なのかを審議し、移転建替えの場合は３回目に建設候補地まで

絞り込めればと考えております。 

令和５年度に入りまして、基本的な考え方や園の機能、規模を審議いただき、年度内に基本計画案の策

定を目指していきます。 

また、来年度からは基本計画策定の基礎資料となる将来人口推計の算出やゾーニング計画、また、平面

図の作成など専門的な資料作成を伴うことから、コンサルも活用しながら、より精度の高い基本計画の

策定を目指していきたいと考えておりますので、委員の皆様のご協力を宜しくお願いいたします。 

今後のスケジュールについては以上となります。 

 

 

小林委員長 

事務局より説明が終わりました。質疑・ご意見のある方は、発言をお願いいたします。 

 

委員 

「７．その他」の事項になると思うのですが、（１）戸倉保育園の現状で説明いただいた資料の中で“遊

戯室に冷房がない”という点について。近年は夏の期間の気温上昇が顕著であり、熱中症等の被害が増え

ています。そんな中で戸倉保育園の新園舎ができる令和 9 年度までまだまだ期間があります。それまで

の間に何かしら対策が必要であると考えます。 
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事務局 寺澤 

 ご意見ありがとうございます。市内の公立保育園では保育室にはエアコンを導入することができてい

ますが、遊戯室にもエアコンがある保育園は、あんずの里保育園と台風災害にあった杭瀬下保育園のみ

になります。残りの 9園はエアコンがないため、全体の課題として検討させていただきます。 

 

小林委員長 

その他ご質問等ございますでしょうか。 

―質疑・意見がないことを確認― 

 質疑・ご意見がないようですので、今後のスケジュールについてはよろしいでしょうか。 

―同意を確認― 

今後の検討委員会開催スケジュールにつきましては、事務局で調整のうえ、早めの通知をお願いしま

す。 

 

小林委員長 

 以上で、すべての会議事項が終りました。皆様のご協力をもちまして、滞りなく進行することができま

した。あらためまして皆様に感謝申し上げます。ご協力ありがとうございました。ここで議長を退任させ

ていただきます。 

 

 

事務局 課長 

議長をお務めいただきました小林委員長さんには非常にスムーズに会議を進めていただきまして、誠

にありがとうございました。 

 

（７）その他 

事務局 課長 

会議次第の７．その他 でございますが、事務局より委員報酬等について説明があります。 

事務局宇都宮 

 事前に市で口座登録のある方以外の皆様には口座振替届の書類を送りましたが、本会議の報酬は一回

の出席につき、報酬額が決まります。なお、振込時期は年度末に一括してお支払いしますので予めご了承

ください。 

 

 

（８）閉会 

事務局 

最後に、濵田副委員長さんから閉会のことばをお願いいたします。 

濱田副委員長 

以上をもちまして本日の会議は閉会といたします。ご協力ありがとうございました。 


